	
	Театр моды Петровской СШ "Мастерица" представлял на конкурсе две коллекции. Старшая группа показала авторскую работу обучающейся 11 класса Колесник Валерии коллекцию-трансформер "СПЕЦНАЗ" в номинации «Коллекция». Младшие девочки демонстрировали коллекцию "Малышки из Цветочного города" в номинации «Волшебный мир театра».


Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Работая  в  системе  образования, острее  понимаешь  насколько  скоротечно  время!  Казалось,  еще  вчера  прозвенели  последние  звонки,  и  вот  уже  сегодня  мы  даем  своеобразный  старт  новому  2019-2020  учебному  году!

Я  рада  приветствовать  всех  на  нашем  традиционном  августовском  совещании  педагогических  работников  Гаврилово-Посадского  района. 

Уверена, что  сегодня  в  этом  зале  собрались  единомышленники,  люди  неравнодушные,   люди  влюбленные  в  свою  профессию, люди, которые  не  только  словом, но  и  делом  приумножают  авторитет  своей  малой  родины.  А  значит,  мы  можем  открыто  говорить  о  проблемах, делиться  успехами  и  строить  планы  на  будущее.



	
	План работы конференции

1. Я доложу вам об Актуальных вопросах развития муниципальной системы образования в условиях реализации национального проекта «Образование».

2. «Проект уровневого профессионального стандарта педагога и модели Национальной системы учительского роста (НСУР): перспективы внедрения» Наталья Владимировна Куркова, старший преподаватель кафедры управления образования Института развития образования Ивановской области
3.  «Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательной школы»,   Морева Е.В.  директор МБОУ «Гаврилово-Посадская СШ №1» 
4. «Сетевое взаимодействие, как условие эффективной профориентационной работы со школьниками»  Добролюбова А.П., учитель географии МБОУ «Гаврилово-Посадская СШ №2» 
5. «Итоги внедрения ВФСК ГТО в общеобразовательных учреждениях Гаврилово-Посадского муниципального района» Женаева Е.Е., директор МКУ ДОД «ДФООЦ» 
Предлагаю работать без перерыва и завершить работу конференции в 13 часов. 



	
	Разрешите августовскую педагогическую конференцию 2019  считать открытой, звучит гимн!!!!

	
	В работе конференции принимают участие:

1. Владимир Юрьевич Лаптев глава Гаврилово-Посадского муниципального района

2. Наталья Витальевна Моисеева, заместитель главы администрации по социальным вопросам.

3. Татьяна Викторовна Румянцева, ведущий консультант Управления общего и дополнительного образования и воспитания Департамента образования Ивановской области

Делегации всех образовательных учреждений района - это руководители образовательных учреждений, педагоги основного, дополнительного и дошкольного образования

	
	Слово предоставляется Владимиру Юрьевичу Лаптеву главе Гаврилово-Посадского муниципального района



	
	Слово предоставляется  Татьяна Викторовна Румянцева, ведущий консультант Управления общего и дополнительного образования и воспитания Департамента образования Ивановской области

	
	Тема  конференции «Актуальные вопросы развития муниципальной системы образования в условиях реализации национального проекта «Образование».
 

	
	Уважаемые коллеги! 

С 2018 года в системе образования  началась вновь реализация национального проекта «Образование». Реализация национального проекта предусматривает:
Цели нацпроекта

1. Обеспечение глобальной конкурентноспособности российского образования, вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования

2. Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, историческх и национально-культурных традиций 

Из этих двух больших целей вытекает 10 задач, которые фактически легли в основу федеральных проектов нацпроекта «Образование». Это проекты, посвященные школе, родителям, волонтерству, ранней профориентации, непрерывному образованию, экспорту образования, социальной активности, цифровой образовательной среде, и все это подчинено развитию образовательного пространства на территории нашей большой страны.

	
	На реализацию мероприятий национального проекта «Образование» в 2020-2023 годах по результатам конкурсных отборов Министерства просвещения РФ Ивановская область получит федеральные субсидии в объеме свыше 878 млн рублей. 
Федеральное софинансирование предусмотрено на региональные проекты «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Цифровая образовательная среда». 
В 2020-2021 годах предусмотрено:- обновление компьютерного оборудования в 155 образовательных организациях региона ( 346,4 млн рублей), не секрет что обновление техники за счёт средств федерального бюджета не проводилось с 2010 года.
- Создание Центра цифрового образования детей «IT- Куб»  (13,1 млн рублей).

 - В 2021 году планируется оборудовать в соответствии с современными требованиями областной Центр выявления и поддержки одаренных детей (за счет выделенных средств в размере 312,3 млн рубле)  

-  Создание детского технопарка «Кванториум» в Кинешме (72,4 млн рублей)
- С целью обновления материально-технической базы в девяти коррекционных ОУ  для реализации АОП  для детей с ОВЗ  и инвалидов планируется выделить 67,5 млн рублей. 

- В 60 школах планируется создать Центры  образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» ( 66,5 млн рублей) 

	
	Уже в этом году   Петровская СШ является участником национального проекта «Образование» в числе лучших сельских школ Ивановской области. На планируется открытие  Центра  образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».  
Работа центра направлена на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности». Согласно проекту в школу поставлено оборудование на сумму 1,6 тыс. рублей из федерального бюджета

Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» создаются как структурные подразделения общеобразовательных   организаций.  

Изменяется содержательная сторона предметной области «Технология», в которую будут введены новые образовательные компетенции: создавать виртуальную реальность, распечатывать детали на 3D-принтере и управлять квадрокоптером,  прототипирование, компьютерное черчение, технологии цифрового пространства – при сохранении объема технологических дисциплин.

	
	В  пятом классе школьники  уже будут изучать промышленный дизайн (работа с программами моделирования на компьютерах и создание 3D-моделей), в шестом классе займутся созданием виртуальной дополненной реальности (здесь пригодится шлем виртуальной реальности с программным обеспечением), а в седьмом классе дети будут работать с геоинформационными системами – исследовать местность с помощью квадрокоптеров. Данные предметные области будут реализовываться на уровнях начального, среднего и общего  образования, а также в формате урочных, внеурочных занятий и с помощью технологий дополнительного образования. 
Курсовую подготовку прошли  пять педагогов. Первый этап их обучения был дистанционным, через специальный сайт. Он длился с апреля по июнь. Один педагог повысил квалификацию в г. Владимир, где на базе «Кванториума». 
Создание центра станет для нас, да и, думаю, для любой сельской школы, большим шагом вперед.
В ближайшее время начнется конкурсный отбор для создания данных центров в 2020 году. Возможности для вхождения в проект есть у всех школ района, включая и городские.

	
	Сегодня хочется проанализировать развитие муниципальной системы образования и ее готовность к решению новых целей и задач.

Таким образом, на конец 2018-2019 учебного года в районе функционировало 18 образовательных учреждений, осуществляющих свою деятельность как самостоятельные юридические лица, из них: 9 общеобразовательных учреждений, 8

  дошкольных образовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования. В таком же составе мы вступаем в новый учебный год.

	
	Дошкольное образование

Уважаемые участники конференции!  Еще Василий Александрович Сухомлинский писал: «Дети должны жить в мире красоты, сказки, музыки, рисунка, фантазии и творчества». Считаю, что в наших дошкольных учреждениях такие условия созданы. 

На территории района функционирует сеть дошкольных учреждений, которые в предстоящем учебном году будет посещать 577  дошкольников (в 2018 году - 613). К сожалению, приходится констатировать факт  снижения численности детей дошкольного возраста. Процент наполняемости дошкольных учреждений составляет 81%. В настоящее время в районе отсутствует потребность населения в устройстве детей в дошкольные образовательные учреждения.

	
	Во всех дошкольных учреждениях продолжается реализация федерального государственного образовательного стандарта, обеспечивающего развитие личности ребёнка в различных видах деятельности. Третий год на базе МБДОУ «Петровский детский сад №5» работает региональная инновационная площадка в рамках которой проводится исследования по развитию и предпосылок детской одаренности. 

На базе МБОУ «Петровский детский сад №5», МБОУ «Гаврилово-Посадский детский сад №2», МБОУ «Гаврилово-Посадский детский сад №3» работают консультационные пункты, цель которых оказание психолого-педагогической помощи родителям (законным представителям), поддержка всестороннего развития  детей, не посещающих образовательные учреждения. 

Важной задачей является доступность качественного дошкольного образования для детей с особыми образовательными потребностями. ДОУ района посещают 6 детей-инвалидов. Открыть специальную коррекционную группу для детей с ОВЗ не предоставляется возможным в виду их низкой численности. Но и нарушить их право на полноценное и качественное дошкольное образование мы не можем. Поэтому в предстоящем учебном году будем работать над проблемой открытия консультационного пункта на базе одного из центральных детских садов.



	
	Педагоги  Гаврилово-Посадского муниципального района приняли участие в 
составе делегации ОГАУ ДПО «Институт развития образования Ивановской области» международная научно-практическая конференция «Проблемы и перспективы развития сельских образовательных организаций» г. Ярославль, где поделились опытом своей работы

-  «Методическое сопровождение педагогов сельских школ»   Сынкова Ирина Георгиевна, начальник  Информационно-технический центра отдела образования 

«Работа по выявлению и развитию предпосылок одаренности у старших дошкольников в ДОО, расположенных в сельской местности» стало темой доклада Кулистовой Натальи Вячеславовны, воспитателя МБОУ Петровский детский сад № 5, Пикулина Л.П. с темой  «Технология волонтерства,  как средство развития социально-коммуникативной одаренности». Опытом работы с семьями обучающихся начальной школы поделилась Новикова Ольга Валентиновна, учитель начальных классов МБОУ «Гаврилово-Посадская средняя школа № 2»

Педагоги МБДОУ «Петровский детский сад №5» Кулистова Н.В. и Пикулина Л.П. были приглашены  г. Родники прошла II межрегиональная научно-практическая конференция «Обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования в условиях реализации ФГОС: эффективные инновационные и традиционные педагогические технологии».

Методическая разработка Кулистовой Н.В. старшего воспитателя МБДОУ «Петровский детский сад №5»  «Пластилиновое увлечение» опубликована российском иллюстрированном методическом журнале для педагогов дошкольных образовательных учреждений всех видов «Ребенок в детском саду».

В  Гаврилово-Посадском детском саду №3 проведен районный семинар для педагогов дошкольного образования по теме: «Система работы по речевому развитию дошкольников»

	
	Сегодня, говоря о портрете выпускника общеобразовательной школы,  мы понимаем, что его основы закладываются на уровне дошкольного образования. Поэтому детский сад не может работать только в режиме обособленного функционирования,  поскольку должен соответствовать постоянно меняющимся запросам общества. В дошкольных учреждениях необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе и дальнейшей жизни в обществе. Задача  дошкольного  образования  не  учить  читать  и  писать, это  от  нас  и  требуют  ФГОС ДО,  наша  задача - научить  малышей  учиться.

          Таким образом, основными задачами предстоящего учебного года в области дошкольного образования считаю: 
- обеспечение доступности и качества дошкольного образования на территории нашего района; 

- продолжение работы по сохранению и укреплению здоровья детей

 - обеспечение преемственности дошкольного и начального общего образования.



	
	

	
	Общее образование

Коллеги!  Школа — это мастерская, где формируется мысль подрастающего поколения. Поэтому школьному воспитанию в системе образования отводится особое, значимое, место. 

В новом учебном году за парты сядут –   1337  школьников ( в 2018 году - 1344), ожидается прием в школу  131 первоклассник  (11 классов) (в 2018 году - 137 первоклассников).


	
	     В 2018 году во всех 275 школах  Ивановской области была проведена независимая оценка качества, если ранее данную процедуру проводили члены Общественного совета, в этом году ее проводила независимая организация, которая была выбрана по результатам конкурсных процедур.

Результаты НОК отражены на слайде в разрезе ОУ,  Независимая оценка качества проводилась по следующим критериям 

1. Открытость и доступность информации об организации – 95,2

2. Комфортность условий предоставления услуг- 91,6

3. Доступность услуг для инвалидов – 41,0,

по этому критерию  самая  низкая  оценка. В настоящее время Доступная среда для инвалидов имеется только в ГПСШ №1,  есть необходимость в оборудовании в Петровской СШ, т.к. ребёнок-колясочник, в других ОУ нет необходимости.

4. Доброжелательность, вежливость работников организации – 93,7

5. Удовлетворенность условиями оказания услуг – 88,7

В целом удовлетворенность оказания услуг по области составляет 88, 7 %, по Гаврилово-Посадскому району 82,1%. Самые высокие результаты в Осановецкой СШ, Новосёлковской ОШ, Шекшовской ОШ, Непотяговской ОШ.

Коллеги, это достаточно высокий показатель. Спасибо всем  за работу в непростых условиях.

	
	Итоги  Государственной  итоговой  аттестации  при  определении  рейтинга  образовательных  организаций принято не учитывать, но   все  же  считаю,  что  результаты  ЕГЭ в  11  классах  и  ОГЭ  в  9  классах  являются  очень  важным  показателем  работы  школы.

ЕГЭ в 2019 году сдавали 38 выпускников, все выпускники справились с экзаменами и получили аттестаты о среднем общем образовании. 

Результаты  ЕГЭ по русскому языку из года в год  стабильно высокие. 

Средний балл по району составил – 70,39  (в прошлом году –69,9). Высокий средний балл у выпускников  Петровской СШ – 75,75. 5 обучающихся данной школы набрали по русскому языку от 81 до 100 баллов. 



	
	Математику профильного уровня сдавали 30 выпускников, средний тестовый балл составляет 49,47 баллов  (в 2018 году – 44,25).  



	
	          Анализ сдачи предметов по выбору отражён на слайде. По 3 выпускника не справились с ЕГЭ по химии и обществознанию, один выпускник не сдал ЕГЭ по физике.

           Средний тестовый балл выше результатов прошлого года по Русскому языку, математике, физике и информатике. Хочу отметить, что все выпускники 11 классов сдавали 3 и более экзаменов.
1 выпускник Петровской СШ  награждён медалью «За успехи в учении»

Все процедуры были организованы и проведены в соответствии с порядком. В результате контроля со стороны Рособрнадзра нарушений  выявлено не было. Я выражаю благодарность  руководителям ППЭ, а также всем тем педагогам, кто принимал участие в проведении государственной итоговой аттестации, всем тем, чья слаженная и четкая работа позволила провести экзамены в штатном режиме, на высоком организационном уровне, строго в соответствии с установленным Порядком.

	
	Что касается трудоустройства выпускников 81 % выпускников продолжат обучение в ВУЗах (24 в вузах Ивановской области, 1 Американский университет в Армении. Data Science (наука о данных) 5 выпускников в учреждениях СПО, 2 в вооруженных силах РФ.

	
	ОГЭ сдавали 127 учащихся 9 классов, 5 обучающихся проходили ГИА в форме ГВЭ, 3 ученика ГПСШ №1 до итоговой аттестации были не допущены. 

Напомню, что  учащиеся  9  классов  сдавали  два  обязательных  предмета  (русский  язык  и  математика)  и  два  экзамена  по  выбору. Поэтому  русский  язык  и  математика  были  самыми  массовыми  экзаменами.  27 выпускников не справились с ГИА и будут сдавать экзамены в дополнительный период в сентябре.

Результаты  экзамена  по  двум  основным  предметам  выявили  массу  пробелов  в  качестве  знаний  учащихся.  Об  этом  говорят  19 двоек по математике (15,8%) и 12 двоек (9,45%) по русскому языку.

Качество обученности по русскому языку составляет 54,3%, высокое качество в Осановецкой СШ, Новосёлковской ОШ, Шекшовской ОШ. Средняя отметка по русскому языку 3,65 балла.

А вот качество обученности по математике  повысилось 52,4
( было 46,5), обратите внимание на слад, где результаты видны в разрезе ОУ. ГПСШ №1 – 69, Осановецкая СШ – 67,Петровская СШ – 58. Средний тестовый балл по математике 3,6 баллов.

	
	Что  касается  экзаменов  по  выбору, то  могу  сказать, что  радуют  результаты по химии, с экзаменом справилось 96 % обучающихся, средний тестовый балл 4,5 балла.  С экзаменом по истории справились все обучающиеся, средний тестовый балл – 3. Результаты остальных предметов отражены на слайде, отмечу, что по обществознанию не справилось 14, 3 % школьников,  биологии – 8,9, географии – 6,5, информатике – 7,5, физике – 6,3%. 

Ученик Шекшовской ОШ набрал максимальное количество баллов по русскому языку и географии. 2 ученика ГПСШ №1 набрали максимальное.
Подготовка к ГИА  – это всегда ответственный процесс. И от того, насколько мы грамотно построим его, зависит наш результат. Результаты государственной итоговой аттестации 2019  года должны стать предметом серьезного анализа для руководителей школ и руководителей предметных педагогических сообществ и принятия соответствующих управленческих решений для повышения качества образования. И я очень надеюсь, что все наши девятиклассники пересдадут экзамены в сентябрьский период и получат аттестат об основном общем образовании.

	
	             Пятый год в ОУ проводятся ВПР, в этом году в штатном режиме были проведены ВПР в 4,  5классах и 6 классах.  На слайде отражена абсолютная обученность выполнения ВПР в вышеназванных классах. Обращаю, ваше внимание что математику дети выполнили лучше чем русский язык.
Около 3 тысяч школ вошли в перечень образовательных организаций, в которых по результатам статистического анализа выполнения Всероссийских проверочных работ (ВПР) 2018 года были выявлены признаки необъективности полученных результатов. Ивановская область представлена в «черном списке» ведомства 17-ю школами из Иванова, Кинешмы, Вичуги, а также Комсомольского, Палехского, Родниковского, Шуйского, Южского, Верхнеландеховского, Заволжского, Ивановского и Кинешемского районов. 

    Следует отметить, что у нас второй год не выявлено признаков необъективности результатов ВПР в 4,5 и 6 классах.

Назначение Всероссийских проверочных работы это конечно же оценивание уровня общеобразовательной подготовки обучающихся  в соответствии с требованиями ФГОС. Все результаты работ доведены до образовательных учреждений, их необходимо проанализировать, наметить пути совершенствования преподавания предметов. 



	
	Мы  понимаем, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных конкурсах. 

В 2019  учебном году обучающиеся района выступали в различных интеллектуальных и творческих конкурсах. Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников.

        В муниципальном этапе приняло участие 179 школьников, было определено 36 победителей и 60 призёров. В региональном этапе приняло 10 обучающихся.

Затевков Иван, обучающийся 9 класса  Гаврилово-Посадской средней школы № 1 – победитель регионального турнира по информатике ( учитель Белов В.Г.).



	
	Еще  одним  из  аспектов  деятельности  образовательных  организаций  всех  ступеней  образования  является  выявление  и  развитие  одаренности  детей.  Наряду  с  учебным  процессом  эти  задачи  реализуются  посредствам  внеурочной  деятельности  и  дополнительного  образования.

Доля детей получающих услуги дополнительного образования в районе составляет 92%. Дополнительное образование детей реализуют Гаврилово-Посадский детско-юношеский центр и общеобразовательные учреждения. 

В 2018/2019 учебном году в Центре дополнительного образования занималось 473 воспитанника. Деятельность в центре осуществляет 18 педагогов

Открыто 28 групп и секций   по направлениям физкультурно-спортивное-364 чел, художественное-43 чел,  гражданско-патриотическое-50 чел, туристско-краеведческое- 15 чел. Приоритетным и многочисленным остается спортивное направление.  



	
	Педагоги дополнительного образования центра   реализуют основные задачи дополнительного образования детей через учебно-воспитательный процесс, доминантой которого является развитие мотивации ребёнка к занятиям спортом, творчеству, познанию, саморазвитию при помощи дополнительных общеобразовательных  программ.
1. Команда «Колос» юноши 2007-2008г.р. заняли первое место в  открытом турнире по мини-футболу в рамках ежегодного межрегионального фестиваля  спорта и художественного творчества «Грани»

2. 3 место в региональный этап всероссийских соревнований по футболу «Колосок» среди юношей 2006-2007г.р.

3. 4 юношей рукопашников заняли 3 места в своих весовых категориях в открытом первенстве Савинского района 



	
	Новым в работе гражданско-патриотического направления стало открытие группы «Юнармия», в которой занимаются 15 обучающихся.  

Для обучения Юнармейцев разработана дополнительная общеобразовательная программа, главная цель которой вовлечение детей в военно-патриотическую деятельность, формирование толерантного отношения к окружающим, любви к Родине и положительного образа гражданина Российской Федерации.

В течение года юнармейцы посещали занятия по огневой и строевой

подготовке, занятия по РХБЗ, занятия в пожарной части, ребята отрабатывали навыки по сборке-разборке АК, занимались физической подготовкой,

стреляли из пневматической винтовки. Ребята приняли участие более чем в 20 мероприятиях патриотической направленности.

По словам ребят участие в подобных мероприятиях сделало их коллектив сплочённей и дружнее. 


	
	И туристическое направление



	
	На базе Гаврилово-Посадского детского юношеского центра благодаря победе в конкурсном отборе инновационных социальных проектов  Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации создан центр «За мной будущее!» для детей,  состоящих в конфликте с законом. На реализацию данного проекта за счет средств  Фонда будет выделено 2 млн.рублей (330 тыс за счёт средств районного бюджета), которые нужно освоить в течение 2 лет. 

Финансирование предусмотрено на

1. Приобретение оборудования и мебели для  кружка технического творчества «Робототехника».
2. Приобретение оборудования и формы для  военно-патриотического клуба «ЮНАРМИЯ».

	
	В 2018/2019 уч. году выполнили и получили знаки ВФСК ГТО     123 (золото-43, серебро- 52, бронза-28). В выполнении норм ГТО уже второй год подряд принимали участие воспитанники  МБДОУ «Гаврилово-Посадский детский сад № 3» в этом воспитанники дошкольной группы Петровской СШ.



	
	Во всех школах района ведется кружковая,  внеурочная  и спортивная работа. Работают кружки различной тематики и направленности. Надо  заметить, в  дополнительном  образовании,  в  творческих  и  спортивных    и  конкурсах  мы  хорошо  позиционируем  себя  на  региональном  уровне.  

950 школьников приняли участие в конкурсах и фестивалях различного уровня, более 200 школьников являются дипломантами, лауреатами и победителями.

            Традиционно высокая результативность участия в творческих конкурсах у обучающихся Петровской СШ

  Дипломант I степени XXVI Всероссийских юношеских чтений им. В.И. Вернадского, 

Призер XXIII Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке»,  Призер Национального молодежного патриотического конкурса «Моя гордость – Россия!», призер  и победитель  Всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России», Всероссийского конкурса «Доброволец года - 2018»

Команда пятиклассников МБОУ «Петровская СШ» - Призеры областной военно-спортивной игры на местности «Лазерные бои с элементами квеста краеведческой направленности "Геральдические символы земли Ивановской»

 Победители региональных Бурылинские чтений , 

Белянкин Владислав, обучающийся Петровской средней школы – лауреат регионального этапа «Ученик года – 2019»



	
	- Александр Недорубов стал победителем всероссийского конкурса «Моя малая Родина: природа, культура, этнос» проект  «Владимирский тяжеловоз – живой символ Гаврилово-Посадского района» защита проекта во ВДЦ «Орлёнок»

-  Обучающиеся образовательных организаций Гаврилово-Посадского муниципального района – Победители регионального конкурса «На лучшую творческую работу, посвященную 25-летию избирательной системы Российской Федерации»

- Обучающиеся МКОУ «Новосёлковская ОШ»   победитель  и  призёр регионального этапа межрегионального конкурса «Моя семейная реликвия»

- ГПСШ №2  2 место в соревнования Всероссийского детско-юношеского движения «Школа безопасности»

- Обучающийся ГПСШ №1 и  воспитанник младшей ясельной группы МБДОУ «Гаврилово-Посадский детский сад №3» победители областной акции  «Покормите птиц».

 - Ученица Гаврилово-Посадская СШ №2  победитель Всероссийского конкурса молодежных проектов «Если бы я был Президентом»  

- Маланчук Николай прошёл конкурсный отбор и  принял участие в естественнонаучной смене в образовательном центре «Сириус»

И  сейчас  мы  плавно  перешли  к  еще  одной  важнейшей  составляющей  нашей  системы -  воспитанию.   К задаче которой ставит перед современным образованием  Президент РФ и которая была озвучена в начале нашей конференции.

В образовательной среде чрезвычайно важен коллективизм. Дар эмоциональной отзывчивости, способность делать своими чужие радости и беды особенно важен для нашего общества.  

И  здесь у  нас  большие  возможности.  Российское  движение  школьников, Юнармия, организации школьного самоуправления.   И  каждое  из  этих  направлений  имеет  высокие  результаты  работы.  Никто  не  заставляет  образовательную  организацию  реализовывать  все  названные  мной  проекты.  Рекомендуем взять   что-то  одно, то  что  получится  лучше, что  детей  затянет!  

	
	

	
	Хочу отметить, что все успехи были бы невозможны без всех вас, находящихся в этом зале, без ваших коллективов, без всех, кто работает в системе образования.

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным.  В общеобразовательных учреждениях района работают  157 педагога. 

16 %-  имеют высшую квалификационную категории, 41 % первую категорию, 24 % соответствуют должности. Доля педагогов до 35 лет  составляет 16%.



	
	Мне очень приятно назвать педагогов, которые стали победителями в различных профессиональных конкурсах:

-  Г.А. Шигарева учитель биологии Петровская СШ финалист областного конкурса «Педагог года» в номинации «Педагог общего образования» В этом году на старт состязания в мастерстве вышли 66 педагогов в семи номинациях, в финал попали 35 лучших профессионалов из 17 муниципалитетов Ивановской области. Галина Анатольевна успешно преодолела все конкурсные испытания и заслуженно прошла в пятерку финалистов - лучших педагогов в своей номинации.



	
	- Мельникова Валентина Николаевна и Трубникова Светлана Александровна, учителя начальных классов Петровская СШ и Новикова Ольга Валентиновна, учитель начальных классов МБОУ «Гаврилово-Посадская СШ № 2 победители областного конкурса «Современный урок в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС».

- Касаткина  С.Е. и Макаркова  Т.Г заняли 2 место в региональном конкурсе добровольческих инициатив и социальных проектов «Ивановская область – мое будущее», приуроченного к 100-летию Иваново-Вознесенской губернии 



	
	В районном  конкурсе  профессионального мастерства «Педагог года» приняли участие 10 педагогов общего и 7 педагогов дошкольного образования, победителями конкурса стали Шигарева Г.А. и Пикулина Любовь Петровна, воспитатель МБДОУ «Петровский детский сад № 5».



	
	На базе ГПСШ №1 проведён районный семинар-практикум «Система работы школы по подготовке к ОГЭ по предметам естественно-математического и гуманитарного цикла.




Немаловажным направлением деятельности  системы образования  района  является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствии с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года.

В результате приемки ОУ были проинспектированы все образовательные организации района. В ходе проверки

Контролирующие органы отметили, что руководителями образовательных организаций была проделана серьезная работа по созданию здоровых и безопасных условий осуществления образовательного процесса в школах, детских садах и организации дополнительного образования, которая потребовала больших сил и финансовых затрат. 

В текущем году на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из муниципального бюджета выделено – 5302, тыс. рублей  (в 2018 году – 4 млн. рублей)

Во всех образовательных организациях проведен косметический ремонт зданий и помещений.

В образовательных организациях были выполнены следующие виды ремонтных работ:

1. Ремонт 2 кабинетов в Петровской СШ для создания Центра «Точка роста»

2. Ремонт 2 учебных кабинетов в ГПСШ №2 для создания Центра «За мной будущее!»

3. Ремонт пола и замена линолеума у актового зала – ГПСШ №2 (60 тыс. рублей )
4. Ремонт санитарных узлов - Бородинская СШ (100 тыс. рублей )

5. Ремонт системы отопления – Шекшовская ОШ (31 тыс. рублей ),  ДОУ №6 ( 51  тыс. рублей ) и Ратницкая ОШ (41  тыс. рублей )  выделено 123 тыс. рублей

6. Замена балконных дверей – ДОУ №3 (40 тыс. рублей )

7. Ремонт музыкального зала- ДОУ №5( 135  тыс. рублей )

8. Ремонт крыши – Ратницкий ДС (120 тыс. рублей ), Ратницкая ОШ (277 тыс. рублей ), Петровский ДС (170 тыс. рублей 

Приобретение и установка технологического оборудования:

- Мясорубка – ГПСШ №1
(40 тыс. рублей )

- Протирочная машина ДОУ №5.
(40 тыс. рублей )

- Водонагреватель Непотяговский ДС (25 тыс. рублей )

- Насос для канализации в Гаврилово-Посадский ДС №1.
(98 тыс. рублей )

Руководители образовательных организаций уделяют должное внимание решению проблем обеспечения и соблюдения правил пожарной безопасности. На пожарную безопасность выделено 295 тыс. рублей.
Во всех образовательных организациях специализированными организациями проведено техническое обслуживание автоматических пожарных сигнализаций, а также выполнено техническое обслуживание оборудования программно-аппаратного комплекса «Стрелец- мониторинг».

- В связи с истечением 10-летнего срока работы пожарной сигнализации проведена и будет продолжена работа в этом направлении поверка пожарной сигнализации  в 7 ОУ (городские школы, ДОУ №2, Непотяговский ДС, Осановецкий ДС, Ратницкий ДС, Шекшовский ДС)

- Проведена обработка чердачных  помещений огнезащитным составом в Петровской и Осановецкой СШ

- Проведена Оценка пожарных  рисков  в целях определения соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности ДОУ №1, ДОУ №2, ДОУ №3.
Одним из основных приоритетов остается создание  антитеррористической безопасности. В каждой образовательной организации разработаны утверждены паспорта антитеррористической безопасности. В текущем году установлено видеонаблюдение в Гаврилово-Посадском ДС №2  (137 303 рублей).

 В текущем году запланированы работы по восстановлению ограждения, исключающее несанкционированный доступ в Петровской СШ (300 000 рублей)

ДОУ №5 привлечения благотворительных и спонсорских средств.
С целью обеспечения доступности школьного образования в 5 образовательных учреждениях района имеются школьные автобусы. Ежедневно к месту учебы будет осуществляться подвоз 160 детей на 9 школьных автобусах по 16 открытым маршрутам.  Все автобусы оснащены спутниковой системой ГЛОНАСС и тахографами. Ежегодно требования к организации безопасных перевозок детей ужесточаются. В 2019 году 8 школьных автобусов получили лицензию  на перевозку детей.

С целью обеспечения безопасности дорожного движения при перевозке детей школьными автобусами сотрудниками ОГИБДД МО МВД РФ «Тейковский» проведен технический осмотр школьных автобусов к новому 2019-2020 учебном году. Все школьные автобусы готовы к перевозке детей. 

Действительно, вести работу по обеспечению подвоза детей к месту учебы очень сложно. Ежегодные затраты районного бюджета на обеспечение подвоза обучающихся, в том числе на содержание и ремонт транспортных единиц, обучение работников по программам безопасности дорожного движения составляют около 2 млн. рублей. Вместе с тем, хорошим нам подспорьем в данном направлении считаю мероприятия федеральной  программы «Школьный автобус», в рамках которой в 2019 году в нашем районе заменен автобус в Петровской СШ, который отслужил 10-летний срок эксплуатации.
Следует отметить, что  расходы на систему образования составляют 68 % бюджета района.

И сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений администрации района и лично главе администрации района Владимиру Юрьевичу Лаптеву, который активно участвует в решении всех вопросов системы образования. Отдельно хотел бы сказать спасибо руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. 

